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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   16/2022

ΑΠΟΦΑΣΗ   63/2022

Στην Καλαμάτα σήμερα τη 19η Δεκεμβρίου 2022, ημέρα Δευτέρα και ώρα 14:00, συνέρχεται 
στη 16η/2022 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99 (ισόγειο Α’ κτιρίου), μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 126128/15-12-2022 πρόσκληση του κ. 
Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Μπασακίδης Νικόλαος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ.          
1) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 2) Δρούγας Παντελής, 3) Καραγιάννης Ανδρέας και           
4) Φαββατάς Δημήτριος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Λιάππας Λεωνίδας,        
2) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 3) Μπαρούνη Μαρία και 4) Τσαπόγας Κωνσταντίνος.

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκεται το αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής κ. Σκοπετέας Αναστάσιος, αναπληρώνοντας το τακτικό μέλος κα Μπαρούνη Μαρία.

Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Αντικαλάμου κ. Βεργόπουλος Δημήτριος και Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης, επειδή στην 
ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν τις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, οι οποίοι 
δεν παραβρίσκονται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.

Με την έναρξη της συνεδρίασης ο κ. Φαββατάς Δημήτριος, επικαλούμενος την απόφαση του 
Συμβουλίου της Επικρατείας με την οποία κρίθηκαν αντισυνταγματικές οι διατάξεις για τη 
σύνθεση των Επιτροπών και την μεταφορά αρμοδιοτήτων του Δημοτικού Συμβουλίου, ζητεί 
την παραπομπή των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης στη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου της Δευτέρας 19-12-2022 και αφού το αίτημα αυτό δεν γίνεται αποδεκτό 
αποχωρεί από τη συνεδρίαση και η συνεδρίαση συνεχίζεται με παρόντα μέλη τους κ.κ. 
Μπασακίδη Νικόλαο, Αθανασόπουλο Κωνσταντίνο, Δρούγα Παντελή, Καραγιάννη Ανδρέα και 
Σκοπετέα Αναστάσιο.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Καθορισμού Οριογραμμών Ρέματος Κερεζένια.

Το θέμα έρχεται προς συζήτηση προκειμένου η  Επιτροπή Ποιότητας Ζωής  να εκφράσει τη 
γνώμη της επί της εν λόγω Μελέτης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις ισχύουσες διατάξεις. 

Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 123327/7-12-2022 έγγραφο του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, το οποίο, μαζί με τα συνημμένα σε αυτό, είχε αποσταλεί στα 
μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής: 

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της μελέτης «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος Κερεζένια» για γνωμοδότηση 

Σχετ.: 

1) Το με ΑΠ 350170/8-11-2022 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Δημοσίων έργων Κατασκευής 
Συγκοινωνιακών Εργων με Σύμβαση Παραχώρησης (ΕΥΔΕ/ΚΣΕΣΠ) της Γενικής Γραμματείας Υποδομών 
του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών με συνημμένη αλλά μη θεωρημένη αρμοδίως μελέτη του 
θέματος. 

2) Το με ΑΠ 375209/28-11-2022 επαναληπτικό έγγραφο της ως άνω Δ/νουσας Υπηρεσίας με την 
αποστολή ηλεγμένης και θεωρημένης της μελέτης του θέματος από την αρμόδια Δ/νουσα Υπηρεσία. 

3) Το Ν. 4258/2014 (ΦΕΚ Α 94/14-4-2014) «Διαδικασία Οριοθέτησης και ρυθμίσεις θεμάτων για τα 
υδατορέματα – ρυθμίσεις Πολεοδομικής Νομοθεσίας και άλλες διατάξεις». 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω σχετικά απεστάλη στο Δήμο από την ΕΥΔΕ/ΚΣΕΣΠ(Δ/νουσα Υπηρεσία) η 
μελέτη «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος Κερεζένια» (συν 1) για τη λήψη γνώμης του Δημοτικού 
Συμβουλίου. 

Για την διαδικασία οριοθέτησης του ρέματος Κερεζένια ακολουθείται το άρθρο 2 και το άρθρο 3Β του 
Ν. 4268/2014 επειδή για την οριοθέτηση του ρέματος προβλέπονται και έργα διευθέτησης που 
προέκυψαν από την υδραυλική μελέτη του φακέλου οριοθέτησης. 

Στα πλαίσια της ανωτέρω διαδικασίας εγκρίθηκαν: 
(α) με την ΑΠ οικ ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/90755/5953/20-7-2021 (ΑΔΑ: ΨΕΡΝ4653Π8-ΔΥΨ) ΑΠΟΦΑΣΗ (συν. 2) η 
τροποποίηση της με αριθ, 122004/13-7-2004 ΚΥΑ Έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων του έργου 
«Αυτοκινητόδρομος Τρίπολης – Καλαμάτας: Τμήμα Τσακώνα – Καλαμάτα»( όπως ισχύει) ως προς τα 
πρόσθετα/συμπληρωματικά υδραυλικά τεχνικά έργα του αυτοκινητόδρομου και για την 
προσαρμογή/συμμόρφωση του περιεχομένου της στο νεώτερο κανονιστικό πλαίσιο 
συμπεριλαμβανομένων των έργων του ρέματος Κερεζένια.
(β) με την ΑΠ Β/Ε1/φ2.5/249920/5-8-2022 ΑΠΟΦΑΣΗ (συν 3) της Δ/νουσας Υπηρεσίας της 
Ε.Υ.Δ.Ε/Κ.Σ.Ε.Σ.Π της Γενικής Δ/νσης Συγκοινωνιακών Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών η 
οριστική Υδραυλική – Στατική Μελέτη για τα έργα παροχέτευσης/ διευθέτησης των ρεμάτων 
Πολιτέικο I, II και Κερεζένια στην περιοχή της Περιμετρικής οδού Πόλεως Καλαμάτας. 

Το αντικείμενο της μελέτης του θέματος είναι ο καθορισμός των οριογραμμών του ρέματος Κερεζένια 
στο τμήμα του, από ανάντη της γέφυρας της Περιμετρικής οδού Καλαμάτας του Α/Δ ΜΟΡΕΑΣ μέχρι το 
υφιστάμενο τεχνικό (γέφυρα) της παραλιακής οδού Ναυαρίνου συνολικού μήκους περίπου 1.110 
μέτρων και για περίοδο επαναφοράς Τα= 50. Επίσης για τα ρέματα Πολιτέικο Ι και Πολιτέικο ΙΙ 



Συνεδρίαση :  16/2022           Δευτέρα  19 / 12 / 2022 ΑΠΟΦΑΣΗ   63/2022

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 63a426e8eb32ff008d7a6668 στις 23/12/22 07:28
Πρακτικά Επιτροπής Ποιότητας Ζωής                                                                                                                                                        3

προτείνεται η παροχέτευσή τους με αγωγό και συμβολή με το ρέμα Κερεζένια για περίοδο 
επαναφοράς Τ=50. 

Το ανωτέρω αντικείμενο με τις προτάσεις των απαιτούμενων έργων διευθέτησης του ρέματος 
αναλυτικά παρουσιάζεται στη συνημμένη μελέτη «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος Κερεζένια» και 
στα τεχνικά σχέδια (οριζοντιογραφίες, κατά πλάτος τομές, μηκοτομή κλπ ) που την συνοδεύουν. 
Η μελέτη σε εφαρμογή της παραγρ.2.3 του άρθρου 3 του Ν. 4258/2014 όπου αναφέρεται : « 2.3 Για 
τον καθορισμό των οριογραμμών απαιτείται γνώμη του οικείου δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, 
σε χρονικό διάστημα ενός μηνός από τη διαβίβαση του σχετικού φακέλου. Εντός της προθεσμίας 
αυτής ο Δήμος ή η Κοινότητα υποχρεούται να προβεί σε ανάρτηση του προβλεπόμενου στην 
περίπτωση α΄ της παραγράφου 1 του άρθρου 2 του παρόντος νόμου τοπογραφικού διαγράμματος. 
Στην περίπτωση που η παραπάνω προθεσμία παρέλθει άπρακτη, η αρμόδια αρχή καθορίζει τις 
οριογραμμές χωρίς τη γνώμη αυτή ….», 
έχει δημοσιευθεί αρμοδίως (συν 4). 

Μετά τα ανωτέρω παρακαλείσθε για τη γνωμοδότηση επί του καθορισμού των οριογραμμών του 
ρέματος Κερεζένια σύμφωνα με την συνημμένη μελέτη «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος 
Κερεζένια» 

Συν.: 
1)H μελέτη «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος Κερεζένια» με τα 
συνοδεύοντα τεχνικά σχέδια 
2)Η με ΑΠ οικ ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/90755/5953/20-7-2021 (ΑΔΑ: 
ΨΕΡΝ4653Π8- ΔΥΨ) ΑΠΟΦΑΣΗ τροποποίηση της με αριθ, 
122004/13-7-2004 ΚΥΑ Έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων του έργου 
«Αυτοκινητόδρομος Τρίπολης – Καλαμάτας: Τμήμα Τσακώνα – 
Καλαμάτα» 
3) Η με ΑΠ Β/Ε1/φ2.5/249920/5-8-2022 εγκριτική ΑΠΟΦΑΣΗ της 
Δ/νουσας Υπηρεσίας της Ε.Υ.Δ.Ε/Κ.Σ.Ε.Σ.Π της οριστικής Υδραυλικής 
– Στατικής Μελέτη για τα έργα παροχέτευσης/ διευθέτησης των 
ρεμάτων Πολιτέικο I, II και Κερεζένια στην περιοχή της Περιμετρικής 
οδού Πόλεως Καλαμάτας. 
4)Το έγγραφο περί δημοσίευσης της μελέτης 
5)Τα 1) και 2) σχετ. 

Για το Τμήμα Μελετών Η Αναπλ. Δ/ντρια Δ.Τ.Υ

Παναγιώτης Νασόπουλος 
Αρχιτέκτων Μηχανικός

Χριστίνα. Λυκουργιά 
Τοπογράφος Μηχανικός Msc

Ο Αντιδήμαρχος Νέων Έργων & 
Πολεοδομίας

Ανδρέας Καραγιάννης
Πολιτικός Μηχανικός

Το θέμα αυτό συζητήθηκε στο Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, βάσει των  
διατάξεων  του άρθρου 83 του Ν. 3852/2010, το οποίο με την υπ΄ αριθμ. 51/2022 απόφασή 
του εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του επί των προτεινόμενων με το παραπάνω έγγραφο.

Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχει αναλυτικά ως εξής:
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Κύριε Καραγιάννη, είναι ένα θέμα που θα συζητηθεί και το βράδυ στο Δημοτικό 
Συμβούλιο. 

Εντάξει, εγώ το μόνο το οποίο πρέπει να αναφέρω είναι ότι λόγω του 
γεγονότος… Όσον αφορά το έργο αυτό αφορά το Πολιτέικο Ι, Πολιτέικο ΙΙ, 

τα οποία όλα μαζί αυτά οδηγούνται στο Κερεζένια και σύμφωνα…, πρέπει, έχει υπογραφεί η 
σύμβαση από το Ελληνικό Κράτος με την εταιρεία η οποία το κατασκευάζει και πρέπει να 
κάνουμε τον καθορισμό οριογραμμών ρέματος Κερεζένια, είναι το κομμάτι που είναι και μες 
στο σχέδιο πόλης, που είναι κάτω από τον περιφερειακό δρόμο κτλ. 
Έχουνε υπάρξει οι αντίστοιχοι χάρτες… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι απ’ τη Λακωνικής μέχρι τη θάλασσα, δηλαδή. 

Ναι. Θα γίνει η οριοθέτηση. Το μόνο το οποίο πρέπει να αναφέρουμε εδώ 
είναι ότι αν θα δούμε στη γενική διάταξη η οποία έχει καθοριστεί και το λέω 

εδώ και θα το πω και το βράδυ στο Δημοτικό Συμβούλιο, αν θα δείτε, ενώ έχει μελετηθεί η 
πλημμύρα μέχρι το 1.346 μέτρα, δηλαδή από την παραλία μέχρι και 1.346 μέτρα, εκείνο το 
οποίο τακτοποιείται τώρα είναι μέχρι 1.100 μέτρα, δηλαδή από τον περιφερειακό και κάτω. Το 
υπόλοιπο κομμάτι δεν το έχουν συμπεριλάβει στα έργα αυτά τα οποία θα γίνουν σύμφωνα με 
τη μελέτη η οποία έχει κατατεθεί και την βλέπουμε μπροστά μας. Δηλαδή φτάνουνε μέχρι το 
1.100. Μέχρι το 1.100. 
Εμείς θα προτείνουμε και αυτό θα ψηφίσουμε να πάει μέχρι τα 1.346. Συν 200. 

ΦΩΝΗ: Μπαίνει αυτή η παρατήρηση τώρα μέσα;

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Θα μπει. Να το βάλουμε εμείς σαν παρατήρηση. 

Άρα λοιπόν σημείωσε και την παρατήρηση του κ. Καραγιάννη, να μπει ως 
πρόταση. 

Κάποιος άλλος συνάδελφος έχει να πει κάτι; Ωραία.
Άρα ΟΜΟΦΩΝΑ με την παρατήρηση του κ. Αντιδημάρχου από τα 1.100 στα 1.346. 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:  Ναι, όσο είναι μελετημένο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΟΜΟΦΩΝΑ. 

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις των άρθρων 73 και 75 του Ν. 3852/2010, όπως 
έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν,   

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας να γνωμοδοτήσει θετικά επί της 
μελέτης Καθορισμού Οριογραμμών Ρέματος Κερεζένια, σύμφωνα με όσα 
αναφέρονται στο υπ’ αριθμ. πρωτ. 123327/7-12-2022 έγγραφο του Τμήματος 
Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου που αναλυτικά 
καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής, με την παρατήρηση ότι θα πρέπει 
να επεκταθεί το αντικείμενο της παρέμβασης από τα 1.110 μέτρα στα 1.346 μέτρα, 
σύμφωνα με την πρόταση του Αντιδημάρχου κ. Καραγιάννη Ανδρέα η οποία επίσης 
καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο στο σύνολό του υπογράφεται όπως 
ακολουθεί :

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ          ΤΑ ΜΕΛΗ

Μπασακίδης Νικόλαος 1. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος

2. Δρούγας Παντελής

3. Καραγιάννης Ανδρέας

4. Σκοπετέας Αναστάσιος

5. Φαββατάς Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΝΙΚΟΣ Β. ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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